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“Hiopm Gkobov ppovipovg Adyovs.
Mi rallegro a sentire discorsi assennati.

la padrona si rallegra che le ancelle siano laboriose.
Xetper s i nivobmotuc i g e 6 b i
Godo di essere lodato da tutti.
“AyBopo 4dikmg drwkopevos. i

Mi adiro di essere accusato ingiustamente.

Xarends @épe TadTa GrodeY.
Sopporto a malincuore di sentire queste cose.

® con i verbi che indicano un modo di essere come Toyyéve («sono per
casor], AavBave («sono nascosto»), @@&ve (<prevengo»|, ¢aivopar
(«appaio», «mi mostro»); quando questi verbi sono uniti a un participio
vengono resi con un awverbio: tuyxGve, <per casor; Aavlive, «di
nascosto», «senz'accorgersi»; 8ave, «prima»; @aivopat, «evidentemente»,
«chiaramente». |l participio, invece, viene tradotto nel tempo, modo,

‘0O otpatnyog Etvuyyave AEywyv TadTa.
ll comandante per caso diceva queste cose. .~
Of otpatidral Aavlavover mintovteg eic tag mPovrds.
| soldati senz'accorgersi cadono nelle insidie.

Of E”*""gwﬁavevmwvgﬁafﬁapwgxousvmwm;mwwupav
| Greci arrivano al ponte prima dei barbari. ~

‘O Zokpatng égaiveto ayobog @v.
Socrate era manifestamente buono.

| participio predicativo in prafica sosfituisce una proposizione dichiarativa,

ma spesso fra I'uso del participio predicativo o dell'infinito vi & una sensibile

differenza, come puoi osservare dal seguente esempio.
‘Akovo oe Aéysw tabta. ‘Axobe cov Aéyeviog TaDTO.

Sento che tu dici queste cose. . Ti senfo dire queste cose.
Nella frase costruito con il participio predicativo viene evidenziato il fatte
che il soggetto della proposizione reggente assiste allo svolgimento

dell'azione indicata dalla propoesizione dipendente.
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Axovm tod Pritopog yebdn AEyoyTog. AKOV® TEPLYAPTG TOV
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AOnvaiol é€anivaing Nobdvovio 10 T®V TOAEUIOV GTPATELUO €V TT)
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B) Esercizio di traduzione

Mépvnuatr 100  pNTOPOS  MOAAGKIG HATOI®G  AEYOVTOC.
Méuvnoo [ricordati] avOpwmog Ov. I'yvook® tov¢ ToAepiovg
TNV TOALV ANATOV TELPOUEVOLC. E{EG YLYVOGKOUEV TOVG PIAOLC
TLOTOVG OVTaC. O] moAMopkovpeVOol £Y1YVOGKOV OVKETL TT] TOAEL
cotnpiav ovoay. ch) O EépEng ayyérldeton noig CTPATELHO GLAAE-
YEWV. Ot ITépcar yyéAlovto éntotpatevovrdc éni tnv “EALAGda.
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dpelmC payopEvovg Op@dV. ITavteg dyxBovtal adikmg katnyopov-
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